

声音

我们所接受的巴勒斯坦国方案,是拥有1967年边界、以耶路撒冷为首都、巴勒斯坦在押人员获得(以色列)释放和难民回归解决方案。”

——哈马斯加沙领导人哈尼亚12月1日说,哈马斯可以接受通过全体巴勒斯坦人全民公决方式,决定与以色列达成和平条约、实现巴建国的方案。哈尼亚表态显示,哈马斯关于建国领土的长期立场有所软化。

“让我们监视俄罗斯核武库,削减我们的核武器,加强与俄罗斯的关系。”当你处于一种不确定的核武器空间时,世界变得更加危险。”

——美国总统奥巴马1日向国务卿、前参谋长联席会议主席鲍威尔求助,请后者帮忙在参议院游说,批准与俄罗斯签订的新版核裁军条约。

“在核谈判即将到来前,邪恶分子想要暴露他们阴暗的一面,即胡萝卜加大棒政策。”

——伊朗原子能组织主席萨利希1日出席伊朗核物理学家沙阿里亚里的葬礼时说,上月末发生的两起袭击事件表明,西方国家是“红白两张脸”,明里促谈判,暗里搞刺杀,今后将加强对科学家的人身保护。

“如果从基督耶稣2010年前诞生算起,你每天花100万美元,到现在也花不了1万亿美元,而我们如今每年支付的利息就得这个数。”

——美国削减赤字委员会成员、商界人士戴维·科特1日说,奥巴马委任的削减赤字委员会当日公布最终方案,提议到2020年削减财政预算赤字4万亿美元。

“毕竟,慷慨与仁慈才是这个节日的核心理念,所以今年的圣诞节主题就是‘小礼物’,让我们贡献出自己微薄的力量,去帮助那些需要帮助的人们。”

——1日,白宫女主人米歇尔宣布了今年白宫圣诞节的主题及相关活动,并向大家展示了披上节日新装的白宫。米歇尔呼吁美国人捐出玩具给有需要的孩子们,支持由美国海军主办的传统慈善活动。

“网络游戏很容易上瘾,尤其是对于孩子。有很多小孩整夜都玩游戏,他们在学校里面临学习问题,也不能过上正常的生活。我们相信,这一法律将会保证青少年的身心健康。”

——韩国官员2日称,因青少年网瘾问题日益严重,韩国政府将要制定法律,禁止青少年凌晨过后玩网络游戏。

中国外交部发言人称： 朝鲜半岛问题唯一出路是对话谈判

据新华社电 外交部发言人姜瑜2日在例行记者会上表示,朝鲜半岛问题的唯一出路是对话谈判,武力示威解决不了朝鲜半岛问题。

有记者问,3日开始美国和日本将进行军演,这次军演是美韩军演规模的六倍,包含了冲绳东部海域在内的日周边海域,美国航母也将参演。中方对此如何评论?

姜瑜说,当前类似的军演

已经很多了,希望有关各方能够从有利于维护半岛和平稳定的角度出发,多做积极的努力,而不是相反。国际社会不会支持任何使局势扩大升级的行为。当前有关各方应该保持冷静克制,缓解局势,通过对话解决问题。

姜瑜说,我们的立场是明确的、一贯的:有关国家的双边军事同盟不应该损害包括中国在内的第三方的利益。

另讯 中国驻联合国维也纳办事处和其他国际组织代表团代表胡小笛大使2日说,

中国主张应当尽快重启六方会谈,推动朝鲜半岛和平与稳定。六方会谈对缓和各方关系、推进半岛无核化进程、维护半岛和东北亚地区和平稳定具有重要作用。早日重启六方会谈,尽快让朝鲜半岛核问题重回对话协商轨道,这样做不仅可以控制事态发展,还可以在会谈框架下寻求妥善解决各方关切的办法,谋求最终解决朝鲜半岛核问题。

美日今起军演 规模是美韩军演六倍

据《日本经济新闻》2日报道称,日美两国3日起将在日本冲绳东部举行大规模联合军事演习,美国航母及日本自卫队宙斯盾舰都将参加演习,规模是刚刚结束的韩美黄海军演的6倍,是日美史上规模最大的联合军演。

据介绍,此次军演将有34100名日本官兵和美国10400名官兵参加。刚刚在韩美联合军演亮相过的美国核动力航母“乔治·华盛顿”号也将参加。此次军演内容为模拟日本在遭受弹道导弹袭击的情况下将采取何种应对措施。

中国日报 新华社



★相关新闻

冲绳县知事要求美军迁出

据新华社电 日本冲绳县知事仲井真弘多2日与日本首相菅直人举行会谈,要求将驻日美军普天间基地迁出冲绳。仲井真在会谈时说,他在冲绳县知事选举中承诺将普天间基地迁至县外,希望修改日美联合声明,兑现这一承诺。

热点
WORLD

11月30日,一架战斗机返回正在进行韩美联合军演的美国“乔治·华盛顿”号航空母舰 新华社发

中方建议不是搞“公关秀”

俄罗斯支持六方会谈团长紧急磋商建议

据新华社北京12月2日电 中国外交部发言人姜瑜2日在京表示,俄罗斯已表态支持中方关于举行六方会谈团长紧急磋商建议。

在此间举行的例行记者会上,有记者问:中方提出六方会谈团长紧急磋商倡议后,各方反馈情况如何?美国媒体称中国在搞“公关秀”,中方对此有何回应?

姜瑜说:看来,有的人舞刀弄枪有理,中方作为六方会谈的东道国,倡议对话反而受到指责,这公道吗?她指出,有关各方都对中方为维护地区和平稳定所作的努力予以积极评价。

她表示,六方会谈团长紧急磋商并不是六方会谈正式会议,对有关各方应无困难。中方提出有关倡议的出发点是希望各方能够坐下来,就当前关切的重大问题交换意见,缓和半岛局势。在东北亚地区,六方会谈是各方进行对话和沟通的唯一平台,在当

前形势下更应充分发挥六方会谈机制的作用,通过对话协商寻求妥善处理有关问题的办法。

姜瑜说,中方希望对话和磋商取得积极成果。但她强调:想要取得成果,就必须先谈起来,只有谈起来,才有解决问题的可能。我们希望各方从维护东北亚和平稳定和推进半岛无核化大局出发,积极考虑中方建议。”

她还表示,朝鲜半岛最近发生的很多问题都与“9·19共同声明”有关。这份声明是六方一致通过的重要文件,凝聚了各方共识,安理会有关决议均呼吁落实“9·19共同声明”。全面落实共同声明是六方的共同意愿,也是国际社会的普遍期待。当前形势下,六方会谈各方有必要就全面落实“9·19共同声明”作出建设性努力。

中国政府朝鲜半岛事务特别代表武大伟11月28日在北京举行记者会,宣布中方关于举行六方会谈团长紧急磋商的建议。

美日韩外长6日会谈

中方望其为半岛局势“降温”

据新华社电 美国国务院1日发表声明说,美国、韩国和日本外长将于6日在华盛顿会晤,讨论朝鲜半岛最新局势及其对地区安全的影响。

声明说,美国国务卿希拉里、韩国外交通商部长官金星焕和日本外务大臣原诚司还将讨论其他地区 and 全球事务。声明说:此次会晤显示美国、韩国和日本之间特别密切的协调,以及我们对朝鲜半岛安全和地区稳定的承诺。”

中国外交部发言人姜瑜2日在答记者问时表示,希望美、日、韩三国外长会对朝鲜半岛局势起降温而不是升温、促进对话而不是对立的积极作用。

姜瑜说:美日韩都是六方会谈成员国。我们密切关注这个会议究竟要干什么。在当前半岛局势十分复杂敏感的形势下,希望这个会议对半岛局势起降温而不是升温、促进对话而不是对立的积极作用。希望三方能从维护地区和平稳定和半岛无核化大局出发,积极考虑中方日前提出的建议。

李明博访日有变化

东京极力协商促会谈

据日本媒体2日报道,日本政府一名消息人士1日晚间透露称,因为发生了延坪岛交火事件,韩国总统李明博的既定行程出现变化,因此原定于在本月中旬举行的日韩两国首脑会晤可能取消,但日方目前正在尽全力与韩国协商,以促成首脑会谈。

11月14日在亚太经合组织横滨峰会期间举行日韩首脑会谈时,日本首相菅直人邀请李明博访日。李明博当时对此表现出积极的态度,并强调了两国首脑进行“穿梭外交”(即每年互访一次)的重要性。在延坪岛交火事件发生后,菅直人在第一时间与李明博通电话,表示了强力支持韩国立场的想法,并再次强调了日美韩三国开展紧密合作的重要性。

朝韩11月23日在朝鲜半岛西部海域(黄海)有争议的“北方界线”附近发生相互炮击事件。韩美11月28日至12月1日在朝鲜半岛西部海域举行联合军事演习。
新华社 中国日报